

交通违法扣分 拟可通过接受安全教育减免

新华社北京12月13日电(记者刘奕湛)记者13日从公安部获悉,符合条件的机动车驾驶人,可以参加公安机关交通管理部门组织的道路交通安全法律、法规和相关知识学习考试,或者参加机动车驾驶证核发地公安机关交通管理部门组织的交通安全公益活动,减免道路交通安全违法行为记分。

近日,为加强机动车驾驶人交通安全教育,发挥道路交通安全违法行为记分制度教育引导、鼓励守法的正向激励作用,公安部起草了《接受交通安全教育减免

道路交通安全违法行为记分工作规范(征求意见稿)》。征求意见稿规定,机动车驾驶人接受交通安全教育后,在机动车驾驶人现有累积记分分值中扣减,累计最高减免六分,超过六分的分值不记入下一记分周期。

征求意见稿明确,有以下情形之一的,不予受理:在本记分周期内,机动车驾驶人有一次以上满分记录,或者交通违法行为累积记分达到十二分的;在上一个记分周期,机动车驾驶人有一次以上满分记录的;在最近三个记分周期内,机动车驾驶人因造

成交通事故后逃逸,饮酒后驾驶机动车,或者买分卖分受到过处罚的;机动车驾驶证在实习期内,或者机动车驾驶证逾期未审验,或者机动车驾驶证被扣留、暂扣期间的;机动车驾驶人名下有未处理的交通违法行为记录的;机动车驾驶人名下有安全技术检验超过有效期或者未按规定办理注销登记的机动车;机动车驾驶人参加接受交通安全教育减免道路交通安全违法行为记分,或者机动车驾驶人违法记分满分教育和审验教育考试时存在弄虚作假、冒充

顶替情形的;省级公安机关交通管理部门规定的其他不予受理的情形。

此外,为了避免有关工作人员、机动车驾驶人弄虚作假,征求意见稿要求,机动车驾驶人在学习、考试期间,公安机关交通管理部门通过人脸识别、实人比对等方式加强监督管理,确保机动车驾驶人本人接受交通安全教育。建立举报投诉查处制度,方便群众对违规问题进行举报投诉。对于交通警察及辅警在工作中参与舞弊的,依法依规追究有关人员责任。

明年3月底前实现 上市疫苗全程可查

本报讯日前,国家药监局、国家卫健委发布通知要求,北京、天津、内蒙古、上海、江苏、海南、重庆先行试点,率先完成疫苗信息化追溯体系建设,并于2019年12月31日前完成与协同平台的衔接,2020年1月31日前按规定向协同平台提供本省(区、市)内疫苗生产、流通和预防接种全过程追溯信息,达到疫苗追溯要求。2020年3月31日前,全国各地应当建成疫苗信息化追溯体系,实现所有上市疫苗全过程可追溯,确保疫苗最小包装单位可追溯、可核查。

(中新)

雾凇景色 美如画

12月13日,游客在新疆昭苏特克斯河国家湿地公园拍摄雾凇景观。当日,新疆伊犁哈萨克自治州昭苏县出现雾凇景观,宛如仙境。

新华社记者丁磊摄



“双12”快递揽件 超4亿件 创历史同期新高

本报讯国家邮政局监测数据显示,今年12月12日全天,邮政、快递企业共揽收邮(快)件40.1亿件,同比增长24.6%,再创历史同期新高。

目前,日寄发快件量排名前10的城市是:金华(义乌)、广州、上海、深圳、杭州、苏州、北京、武汉、宁波、温州。日投递快件量排名前10的城市是:北京、上海、广州、深圳、成都、重庆、苏州、杭州、东莞、天津。

据预测,随着弱冷空气影响的展开和暖湿气流反攻,我国雨雪逐步发展增多。新疆北部、西北地区东部、华北西部、青藏高原东部和南部等地的部分地区有小到中雪或雨夹雪,将对邮(快)件投递造成一定影响。

(新京)

铁路春运首日售票 1200 多万张

新华社北京12月13日电(记者樊曦、丁静)记者13日从中国国家铁路集团有限公司获悉,2019年12月12日,铁路部门开始发售2020年1月10日(腊月十六)的车票,当日全国铁路共售出车票1256.1万张。

从首日售票情况看,铁路12306网售出1062.5万张,电话订票售出0.4万张,铁路12306网络

售票占总售票量的84.6%。铁路12306网售出的车票中,手机客户端售出945.5万张,占网售票量的89%。

“相较往年,2020年春运来得比较早。12306大数据分析显示,春节前热门线路仍然集中在北上广到川渝黔等地。”国铁集团客运部主任黄欣说。

据介绍,目前旅客购买2020

年1月10日车票热门方向为:北京地区至哈尔滨、长春、成都、重庆;上海地区至西安、成都、贵阳;广州地区至重庆、贵阳、昆明。大部分热门方向仍有余票,其他方向余票充足,可及时购买。

2020年春运,所有车次都可以候补车票。“乘客在线提交购票需求,售票系统会自动排队候补。当对应的车次、席别有退票

时,系统会自动兑现车票。”铁科院首席研究员、12306技术部主任单杏花说。

春运首日售票中,候补购票订单兑现133万笔、车票151万张,兑现率达74.0%。铁路部门提示旅客通过铁路唯一官网www.12306.cn和“铁路12306”App购买车票,以避免非正常渠道购票带来的风险。

南京大屠杀再添37分钟光影铁证

新华社南京12月13日电(记者蒋芳、邱冰清)13日下午,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行文物捐赠仪式,收到一批文物。其中,一份记录日军暴行的37分钟影像尤为珍贵。

南京大屠杀期间,国际友人约翰·马吉不顾个人安危,与拉贝、魏特琳等外籍人士留守南京,组建“南京安全区”,并用16毫米摄像机拍摄下珍贵画面,成为留存至今有关南京大屠杀唯一的动态画面。

此前,约翰·马吉的儿子大卫·马吉曾将胶片捐赠给南京,经数字化后共有约17分钟的光影。

2018年1月,大公报记者陈旻在采访“南京大屠杀受难同胞联合会”前会长邵子平时,偶然获知有一份“37分钟”版马吉影像。经多方努力,最终促成“纪念南京大屠杀受难同胞联合会”将这份光影铁证无偿捐赠给纪念馆。

据专家考证,此次捐赠的“37分钟”版马吉影像包括三部

内容:一是前11分22秒反映了淞沪会战后上海的情况,其拍摄者有待进一步考证;二是日军占领南京前的画面,时长约1分23秒,主要包括日机轰炸南京和南京难民逃难等;三是日军占领南京后制造暴行的内容,包括鼓楼医院医护人员救治日军暴行受害者的影像、江水泥泥厂难民营诊所内伤病员的情况以及幸存者伍长德的镜头等。

“该片是目前已经发现的各

种马吉影像版本中,反映侵华日军南京大屠杀暴行最为全面、内容最为丰富的版本之一。如鼓楼医院的受害者数量、幸存者伍长德的动态影像、幸存者夏淑琴一家遇难的现场等。”南京师范大学南京大屠杀研究中心主任张连红表示,这部极具文物和文献价值的影片回归南京,将与《拉贝日记》《东史郎日记》一样,成为侵华日军南京大屠杀史研究的又一里程碑。

成都一高校拟于明年 增设劳育课 学生喂养校内天鹅 或可赚学分

本报讯成都电子科技大学新添4只天鹅,学生喂养天鹅可赚学分一事引发关注。12月13日,记者从该校后勤保障部获悉,目前该校天鹅数量已达到10只,校方拟于明年增设劳育课。该校党委宣传部一名工作人员表示,学校正在加强学生劳育教育方面的工作,正在了解劳育课的开设情况。

12月12日,成都电子科技大学官方微信公众号发布消息称,连接经管学院与图书馆的桥南北两侧各有一个天鹅“别墅”,分别住着两对天鹅。近期,北边“别墅”的天鹅“父母”诞下4只小天鹅,加上原有的6只,目前该校校园内的黑天鹅数量已达到10只。文中称,学生可通过劳育课,“乘船出湖,打扫别墅,喂养天鹅,在锻炼劳动能力的同时,还能学习知识、赚学分”。

12月13日下午,成都电子科技大学后勤保障部一名女性工作人员向记者证实,校内近期确实新添了4只小天鹅。劳育课由后勤保障部负责,将于2020年开设。具体情况应该是由园林服务中心负责。

成都电子科技大学党委宣传部一名工作人员表示,目前尚不清楚劳育课程的开课进展,“但是强调劳育教育以后,学校都在加强这方面的工作”。

(新京)